

臻瓏閣®

古典家具

李炳祺: 非物质文化遗产技艺传承人

(赞比亚)紫檀大师

地址: 新会古典家具城·博览中心1F50、2F57、3F62-67铺
电话: 13802614601



新会区召开全区高质量发展推进会 吹响千亿GDP再出发号角

江门日报讯(记者/黄胜 简家琳) 2月19日,新会召开全区高质量发展推进会,认真贯彻落实全省高质量发展大会、全市高质量发展推进会精神以及区委十四届六次全会暨区委经济工作会议精神,围绕“产业与科技互促双强”,研究部署2024年高质量发展工作,动员全区上下比学赶超,奋发有为,确保开好局、起好步。会议邀请企业、科技教育界、人才代表齐聚一堂,共谋高质量发展。新会区委书记林锡波出席会议并讲话,区委副书记、区长刘兵主持会议,区人大常委会党组书记、主任郑祖材,区政协党组书记、主席张华出席会议。

会上,银湖湾滨海新区(区工业园区)、各镇(街、区)、区直有关部门围绕贯彻落实全省高质量发展大会、全市高质量发展推进会精神以及区委十四届六次全会暨区委经济工作会议精神,推动高质量发展,奋力完成全年工作任务目标作表态发言,亮出目标思路、晒出举措办法,比出信心决心。

会议强调,要认清形势,应势而动,坚定不移把高质量发展作为新时代的硬道理抓紧抓实。

会议指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,更是新会实现千亿GDP之后再出发的开局之年。站在千亿新起点上,要充分认清形势,应势而动,全面吹响千亿GDP再出发的时代号角,直面当前制约高质量发展的短板,把握新会独有的优势特色和发展机遇,确保完成年度各项目标任务。

会议强调,要锚定目标,突出重点,加快打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展示范标杆。

一是全力以赴抓平台,加快建设三大“万亩千亿”产业园区,着力打造高质量发展新样板。做优做强北部新会智造产业园,加快推动中部珠西科技新城建设,持续提升南部银湖湾滨海新区发展质量,高水平建设深江经济合作区,构建畅通湾区交通网络。

二是全力以赴抓项目,不断完善“2+2+N”现代化产业体系,点燃高质量发展新引擎。要落实招商引资“一把手”工程,优化项目“招、落、投、服”全链条管理,建立健全专精特新企业梯度培育机制,实施低效用地及低效企业效益提升行动,大力发展新质生产力。全力推进江门双碳实验室创建省实验室、纳入粤港澳大湾区国家技术创新中心“1+9+N”体系。用好“科创十条”,深化全过程创新链建设,大力培育科技型企业,实现高企存量超550家、科技型中小企业超620家。

三是全力以赴抓镇村,坚持以“头号工程”力度推进“百千万工程”,塑造高质量发展新优势。要加快典型示范建设,加快构建现代农业产业体系,加快改善农村人居环境,加快推进镇村振兴。

四是全力以赴抓民生,全面实施“民生服务提质年”行动,绘就高质量发展新图景。要兜住兜准兜牢民生底线,全心办好人民满意教育、全

力守护老百姓健康、全速推进城市更新、全面激发消费潜能。

会议强调,要真抓实干,笃行不怠,以高质量党建引领保障高质量发展。要坚持在党建引领、为民宗旨、改革创新、求真务实四个方面抓部署安排,进一步振奋龙马精神,以革命加拼命的斗志,开局即冲刺的干劲,大干、快干、加油干,奋力打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展示范标杆,为江门挑大梁、争前列,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

会议号召,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面落实省、市高质量发展会议各项部署安排,进一步振奋龙马精神,以革命加拼命的斗志,开局即冲刺的干劲,大干、快干、加油干,奋力打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展示范标杆,为江门挑大梁、争前列,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

会上,林锡波带队深入崖门镇、银湖湾滨海新区开展实地调研,先后考察了崖门渔港、银湖湾滨海新区核心区、珠西新材料集聚区、巴德富(江

门)新材料有限公司,听取有关情况介绍,与相关部门及项目负责人深入交流,详细了解项目进展、规划设计、要素保障等方面的情况,并就项目推进过程中存在的困难与问题提出切实可行的指导意见。调研组指出,新会各镇(街、区)要因地制宜,结合辖区内的产业项目、生态资源、乡村特色,加强整体规划,整合资源,盘活低效用地、物业资源,丰富业态,释放高质量发展空间,实现富民兴村的目标。调研组强调,要抢抓“大桥经济”发展机遇,结合市场需求,找准方向,持续深化和升级深江合作,在大湾区东西两岸融合发展中争创新优势,相关部门要提高服务意识,积极为企业排忧解难,做好相关配套,助力企业落户、发展好。

区四套领导班子成员,区人民法院、区人民检察院主要负责同志,各镇(街、区)党政主要负责同志,区有关部门负责同志,有关企业、高校、人才代表,区管学校、金融机构主要负责同志等参加会议。

新会区领导开展新春暖企调研 政企合力 拼经济谋发展

江门日报讯(记者/任晓盈)为深入贯彻落实全省高质量发展大会及全市高质量发展推进会精神,2月20日,新会区委书记林锡波率队奔赴企业一线,开展新春暖企调研活动,向企业、为企业纾困解难,提振发展信心,助力新会高质量发展。区领导叶长新、韩强参加活动。

调研组首先与无限极(中国)有限公司(以下简称“李锦记”)相关负责人进行座谈。座谈会上,企业介绍年度经营情况及未来发展目标,调研组认真倾听企业心声,深入探讨企业经营过程中遇到的难点堵点,积极回应企业增资扩产、与新会文化相融、职工子女上学等诉求。

据介绍,无限极十分重视自主创新,每年投入上亿元用于产品研发与技术提升,拥有多项自主科研技术及相关自主知识产权,在复合多糖技术领域处于领先地位。李锦记主要从事酱料调味品生产,现有产品200多种,销售至全球超100个国家和地区。

调研组对无限极、李锦记两大企业为新会迈入千亿GDP强区所作出的贡献表示衷心感谢,强调在政企同心下,定能实现双赢。调研组表示,希望企业充分了解省、市、区高质量发展推进会释放出的关键信号,把握大湾区发展、中国产品走向全球的机遇,不断提升产品实力、创新能力和文化底蕴。调研组强调,政府相关部门要主动为企业提供贴心服务,带着问题和解决方案与企业深入对接,及时掌握企业运行、项目建设动态,真心实意为企业排忧解难,持续营造政企同心共谋发展的良好氛围。

随后,调研组一行来到中交四航局江门通航船业有限公司,详细询问了企业职工本土化和人才引育情况,倾听企业负责人介绍企业生产、经营等状况,了解企业全年发展思路,协调解决企业引进高端人才、延伸产业链、扩大投资建设等需求。

据悉,中交四航局江门通航船业有限公司主营业务为装备研发制造、钢结构、机电安装工程总承包和专业承包,是国家专精特新“小巨人”和广东省专精特新中小企业,获得国家专利超百项。调研组指出,制造业要实现高质量发展,离不开科技引领和人才支撑,希望企业重视科技创新力量,把握方向,抓住“海洋经济”蓬勃发展的机遇,用长远眼光谋划发展蓝图,政企合力推动海工装备产业高质量发展。

各界合力 种下25500株树苗 为葵乡添新绿

江门日报讯(记者/任晓盈)2月19日,“我为葵乡添新绿”——“五个一百”共建行动助力县镇村绿化活动在全区全面开展,这是在全区、全市高质量发展大会后,新会区举行的首个大型活动,旨在深入学习贯彻习近平生态文明思想,落实省委、市委关于推进绿美广东生态建设的部署要求,响应我市“党建领航 绿美侨乡”行动号召,把绿美广东生态建设和“百千万工程”的宏伟蓝图转化为实景图。新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵,区人大常委会党组书记、主任郑祖材,区政协党组书记、主席张华等区四套班子主要领导在活动主会场——崖门镇象山村象山生态公园参与义务植树。

据悉,活动分会场在11个镇(街)所有行政村同步进行,区四套班子领导、各镇(街、区)、村党员干部、村民群众以及企业、学校、机关、乡贤等“五个一百”结对对象共1万余人次参加活动,种植黄花风铃木、凤凰树、紫荆、鸡冠刺桐等2.5万株。在京梅村象山生态公园植树现场,一派热火朝天的景象,大家鼓起干劲,分工合作,配合默契。经过大家的辛勤劳动,500株树苗稳稳地落在土地里“安家落户”。值得一提的是,本次活动得到了社会各界的鼎力支持,其中,源林投资(广东)有限公司董事长关杰初为活动无偿捐赠金蒲桃树苗500株。

此外,11个镇(街)以行政村为单位召开“五个一百”共建行动座谈会,邀请返乡乡贤和结对本村的企业、学校和机关代表共聚一堂,围绕村集体经济、民生项目开展、绿美建设等共商大计、共谋发展。

新会区将以本次活动为起点,结合“百千万工程”的开展,不断落实县镇村绿化各项任务,激发全区各界爱绿、护绿、建绿的热情,广泛发动社会力量参与绿美新会生态建设,进一步美化绿化新会生态环境,计划今年新种树木超100万株,其中县镇村绿化工作种植苗木10万株。同时,以绿美新会2024年61项重点计划建设任务为抓手,多方筹集资金做好绿美生态建设,让生态空间“绿起来”、生活空间“美起来”、生产空间“富起来”,为县镇村高质量发展厚植生态底色。

葵乡时评

全力以赴 新会更“新”

年味犹在,奋进的新会就已经跑起来了。

今年的广东“新春第一会”上,新质生产力、产业科技创新等成为高频词,吹响了产业科技互促双强的集结号。

过去一年,新会以勇争一流的奋斗姿态在全市率先实现千亿GDP强县目标,成为全市首个千亿GDP县区,这也意味着新会经济已进入全面提质新阶段。

那么,新会的“新春第一会”,“新”在何处,“会”如何干?今天调研的三个地点,释放了三种信号。

第一站赶赴崖门渔港,深入了解崖门省级典型镇建设情况。“百千万工程”是今年举全区之力推进的“头号工程”,省里已经通过“县(市)点菜、省上上菜”政策向县域放权赋能,接下来就是大胆去闯、去干。随着新时代经略海洋进军号角响起,崖门渔港如何从传统渔港转型升级到渔港经济区,有效支撑江门建设海洋强市的目标是关键。

第二站调研深江合作主战场银湖湾滨海新区。随着“大桥时代”的到来,新会今年将如何抢抓深中通通道、黄茅海跨海通道建成通车的重要机遇,做实“大桥经济”大文章,敢闯“大桥时代”发展的“头啖汤”,争取在打造江门推进粤港澳大湾区建设“桥头堡”上实现新突破。

第三站考察的企业巴德富,是位于新材料集聚区的高质量发展的示范企业。省高质量发展大会的主题是“产业与科技互促双强”,新会今年如何在推进产业科技创新、发展新质生产力等方面闯出新路,持之以恒做强链条、做大集群,完善“2+2+N”现代化产业体系才是硬道理。

路线已明确,开年就抢跑。新会快速全面行动起来,开好“新春第一会”,表明继续为江门挑大梁、争前列的坚定决心,提出通过“四个全力以赴”(全力以赴抓平台,加快建设三大“万亩千亿”产业园区;全力以赴抓项目,不断完善“2+2+N”现代化产业体系;全力以赴抓镇村,坚持以“头号工程”力度推进“百千万工程”;全力以赴抓民生,全面实施“民生服务提质年”行动),加快打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展示范标杆的新目标。

坚持高质量发展是新时代的硬道理,推进产业科技创新、发展新质生产力也必将是一场艰苦的竞速赛、耐力赛、接力赛。如此全力以赴的新会,值得江门期待!(叶田)

银洲湖畔踏浪“高” 2024年新会区“新春第一会”侧记



南海之滨,银洲湖畔,新会再次吹响了高质量发展的号角。

2月19日,在“中国十大美丽乡村”崖门镇象山村,新会区四套班子领导干部在千年功夫古村种下了绿色的希望。银湖湾滨海新区这片希望的沃土,将在新年一唱而起的春天故事。

不负春光好,不负阅卷人。2024年的新会“新春第一会”,区四套班子领导干部先后调研了崖门渔港、银湖湾滨海新区、巴德富(江门)新材料有限公司,并邀请数十家新会区重点企业、金融企业、“小巨人”企业、四大传统特色行业以及高层次人才代表参加高质量发展推进会。

春风得意马蹄疾,银洲湖畔踏浪“高”。站在千亿GDP的新起点上迎接“大桥时代”,新会正朝着高质量发展目标再跃进,为江门挑大梁、争前列,奋力打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展新会标杆。

文/图 江门日报记者 叶田 简家琳



▲未来深江合作的主平台、主战场——银湖湾滨海新区。

▶崖门镇积极推进乡村振兴战略,美丽渔港迎来蝶变。

高标准 举全区之力 推进“百千万工程”

站在崖门渔港码头上,看江海奔腾,新时代经略海洋进军号角响彻家乡大地。

崖门渔港位于广东省首批“百千万工程”典型镇崖门镇,是粤港澳大湾区发展海洋经济的重点区域,先后被评为国家一级渔港和全国文明渔港。如何从传统渔港到

渔港经济区,是新时代下高质量发展的全新命题。

自“百千万工程”实施以来,崖门镇积极推进乡村振兴战略,美丽渔港迎来蝶变。据了解,目前,以崖门渔港为核心,已形成船舶装备、远洋捕捞、水产养殖、文旅观光和休闲旅游四大产业,先后引入年造船能力2万吨的崖门船业、全球最大铝合金游艇制造商之一赛尔威游艇等大型船舶制造企业,远洋捕捞船总吨位超20万吨。

凭借优越的地理条件和丰富的海洋资源,崖门渔港形成了海鲜美食街、干货手信店、海鲜加工餐饮店、海岛风情民宿等众多业态,吸引了大量珠三角乃至全国各地的游客到此游玩,为渔港发展集聚了超高人气。今天的崖门渔港,教育、医疗、购物、金融、餐饮、运动健康、休闲娱乐等各类生活配套设施齐备,社区基本实现15分钟便民生活圈。

崖门渔港的蝶变,是新会区举全区之力推进“百千万工程”的

缩影。新会区高质量发展大会提出,要高标准推动“百千万工程”,深入推进强镇富民兴村“十大行动”、“五个一百”共建行动,深入实施镇村经济一体化改革,推动镇村发展提质提速,重点抓好省级1镇8村和市镇3镇20村的典型培育……宏伟新图景正在春天的“冲锋号”下逐步变成“实景图”。

▶下转A10版